

# ALFOLDI UJSÁG

Megjelenik minden pénteken és vasárnap. — Helyi árkulási ára: egy hónapra 900 korona. — Helyi árkulási ára 1000 korona. Telefonszám 16.

**Alföldi Ellensék**

A szociálisták és munkások lapja  
**Dr. VASJA ANTAL**

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kiss Bálint-utca 10. Budapesti hírdelések elosztása szertűt. — Nyitlári i kőszítozások és bírói díjeket soronként 10 korona

## Ottó H. Kahn

neve annak az amerikai tekintélyes bankárnak, aki a napokban Budapesten időzött, mint Krausz Simon bankigazgató barátja és vendége. Furcsán hangzó név a magyar fülnek, ismeretlen a viselője s hogy mégis irunk róla s még hozzá vezető helyen, annak különösebb oka van annál, mint az, hogy egy gazdag külföldi elvizeit egy másik gazdag emberhez Budapesten Ottó H. Kahn több azoknál az előkelő idegeneknél, akik kedvelésből vagy üzleti célból ellátogatnak a megrokkant koronájú, kifosztott, megcsönkített Magyarországra. Jól esik hallani, ha egy hatalmas állam tekintélyes polgára jó véleménnyel van a mi országunkról, ha egyel több jobarára lehet szert ez az elárvult nemzet. De Kahn véleményének ezáltal több jelentőséget tulajdonítunk, mint a megszokott udvariassági kijelentéseknek.

Kahn, amikor citavozott, levelet írt barátjának, melyben nyilatkozik Magyarországról. Szép és jól legzátes szavakban közli benyomásait rólunk. Öröndetes dolog, hogy észrevette ennek a népnek a tehetséget, életválaságát, az ország földrajzi fekvését s jól esik azon kijelentése a szabad amerikai közlésság polgáranak, hogy a mi faji sajátosságaink sokkal nagyobb erejűek, mint a diplomatax papír és ton alkotásai s azon megjegyzése, hogy azokat a faji sajátosságokat nem lehet a világból kiirtani, sem énkényesen megszállt határokkal pótolni, vagy átnevezni. Ha ez mind szép és kedves dolog, azonban jelentőséget Kahn amerikai bankar levele csak akkor nyer — amikor már csakugyan mint bankar nyilatkozik.

Mert az amerikai pénzember levelének a bevezetése csak arra jó, hogy kijelenthesse, miszerint neki különös elégtelül szolgálhatna az, ha az eljövendő kölcsönben és azt követő gazdasági munkában,

annak sikere érdekében közreműködhetne. A dollár csengése, az ület szava hangzik ki a nyilatkozat utolsó passzusából s ez ami megnyugtató és biztató tudat reánk nézve. Amikor már bankárok, rideg pénzemberek járnak hezánk háztűznézőbe, amikor a pénzember vizitel a pénzemberről, ott a békés fejlődés, a munka, a megélhetés lehetősége veti előre fényugarát.

## Ujdonságok.

Tudósítónk telefonjelentése.

Budapest, október 6

Budapest. A nemzetgyűlés 15-én ül össze. Bár hivatalos megerősítés nem érkezett, de befejezett dolognak tekinthető az, hogy a nemzetgyűlést újból még pedig november 3-ig elnapolják. Ez alatt az elnapolás alatt módjában lesz a parlament öt bizottságának, melyek a földreformmal foglalkoznak, megkezdni és befejezni a novella tárgyalását. Ez az egyik ok az elnapolásra. A másik ok az, hogy e hónap közepére várják a jóvátételi bizottság tagjait s ekkor a kormány oly nagy mértékben lesz elfoglalva, hogy a parlamenti tárgyalásokra nem maradna ideje.

Páris. A francia kormány befejezettnek tekinti a német ellenállást. A francia sajtó úgy informált, hogy ezidőszert meg nem alkotható tiszta kép a németországi helyzetéről, se kell várni a fejleményeket. Ami az ellenállást illeti, a Ruhr területen fokozatosan kezdnek dolgozni és a jelek arra vallanak, hogy nincs távol az a pillanat, mikor Franciaország és Belgium befejezettnek tekinthetik a passzív ellenállást. A jóvátételi tárgyalások csak ezután indulhatnak meg. Arra a kérdésére a hírlapíróknak, hogy mi a véleménye a francia kormánynak azon törekvésről, hogy Bajorországban vissza akarják állítani a királyságot, a kormány köréből azt a felvilágosítást adják, hogy bár a

békeszerződés nem tiltja a monarchia visszaállítását, Franciaország mégse tűrné azt, mert lehetővé tenné Ausztria bekapcsolódását a bajor monarchiába, ami a helyzetet veszedelmessé tehetné.

Róma. Befejezett dolognak tartják azt, hogy az olasz király Mussolini miniszterelnököt hercegi rangra emeli. Ezt a magas kitüntetést október 30-án, a fascista hadsereg bevonulásának első évfordulóján teszik közzé.

Angora. Az új alkotmány értelmében Törökországot köztársaságnak nyilvánítják, amelynek élén egy négy vagy hat évre választott elnök áll.

Zárh. Korona 0.03.

Terménytőzsde. Irányzat lanya. Buza ára 94—96000 korona.

## Október.

Qaszeborzongnak az emberek, amikor reggel kidugják a fejüket a szobából. Ejjelenként pedig megérze a szél az ablakunkat és szomorúan állapítjuk meg, hogy egy esztendővel ismét öregebbek lettünk. Elmúlt a nyár, az őszi hamar átugorjuk s jön a tél. Ez talán nem is az a baj, hogy hűvösre fordult az idő, megérkezett az őszi nem is a testünk, de a lelkünk borzongatja az őszi hangulat. Ma mindenki érzi, hogy öregszik, még huszévesek is. Kibotolunk, kedveletlenül húzzuk az elejét, ami már másra se jó, mintha nagy kinálat összeszoroljuk a szazozreket, amiből a békebeli kelakosztra az igen telik. Csak önmagunkkal törődünk. Nincs kegyelet, visszaemlékezés, lelkesedés.

Tegnap volt október hatodik. É ugyan kinék jutott eszébe az, hogy hetvenegy esztendővel ezelőtt egy még kezegebbébb szurke őszi reggelen tetrox módjára pusztult el az aradi sáncokba. Tizenhárom ember. Tizenhárom hős, aki

**Buzát,** árpát, zabot, tengerit, kölest, hüvelyeseket, magvakat és mindenféle mezőgazdasági terményt a legmagasabb napi áron vásárol!

**Szántó Andor**

terménykereskedő, Sarkadi N. Antal uca 20. szám.

# Csőves tengerit minden mennyiségben vásárol a Zsoldos Részvény Társaság gabonaosztálya.

Telefonszám: 75.

mindenét feláldozta értünk. Mőhőrköz föjteti el a szívük dobogását. Jó volna pedig emlékezni. Tanulni az elmúltból, mert egy szebb jövőt olvashatna ki az elfásult magyar ember a történelem legfrissebb lapjairól. Mert hetvenégy év után utól érie a büntetés a fejtogató hóhérséget, amelyik az ekotóberi vértanúkban Magyarországot hurcolta a bitófa alá. Hol van a győzelmes Habsburg dinasztia, hol a dicső Ausztria, amelyiknek a kedvéért tette rá sáros csizmáját a cár katonája. És hol van a cár. Ma is október, hasonlóan szomorú, mint az akkori volt és nem kell újabb hetvenesztendő és a mostani hóhérsárainkról is majd csak az elfakult írók fognak mesélni a kíváncsi utódoknak.

ütötte a gyilkos. Reinitz egyelőre állhatatosan tagad és nem akar szemmit se beismerni a gyilkosságból.

## Megjegyzések.

Ejnye. A kormányelők részvételével négyülést akartak tartani Szekeskon és állítólag a pártelnök kijelentette, hogy nem hív össze négyülést, mert az alföldi gazda nincs megelégedve Bethlenék politikájával. Ezt a hírt a fajtódók sajtótudósítójával. Ezt a hírt a fajtódók sajtótudósítójával. Ezt a hírt a fajtódók sajtótudósítójával. Ezt a hírt a fajtódók sajtótudósítójával.

Szelevény községben szobrot emeltek az elesett hősöknek. Szentesen még csak meg sem emlékeznek róluk. A szelevényi hősök különbek voltak mint a szentesiek? Vagy talán a szelevényi életbenmaradtak különbek a szentesiekénél?

Az utlevél ezentúl 40 ezer koronába fog kerülni. Utlevél kell, ha mindjárt a szomszédok, Makó környékére megyünk is. Az utlevél költség belekerül vizummal együtt két ezer 40 ezer koronába. Tehát néhány órai utat éppen másfél száz ezer koronát fizethet mindent felszámítva az, amit a balsorsa utazásra készlet. S mégse szabad zseglődni. Azelőtt ez az ut oda-vissza nem került többé 10 koronánál, de most legalább „külföldre” utazunk...

Panaszkodnak a villanyra. Kovács az utcai világítás, rövid ideig ég a lámpás. Torongtatót. Már ne másztaljanak az emberek hét óra után az utcán és feküdjenek le nyolc órákor. Legalább kevesebbet költenek a keresetükre, többet alznak, tehát hosszú életheik lesznek s korábban kelnek. Aki pedig korán kel, aranyat lel. Tessék elképzelni, ha csak mindennap egy tízkoronás aranyat lelnek a zseglődők mennyit keresnek ebben a szűk világban.

## NAPIHIREK

— Lakos főjegyző átvette hivatalát. Lakos István dr a nyugalmába vonult Nagy Imre helyére megválasztott főjegyző pénteken vette át a hivatali elődjét. — Lakos dr arvaszéki ügykörnek beöltöseről az októberi közgyűlés határoz.

— Csak a jövő heten lesz listakiosztás. A hatósági ellátásban részvevők részére már csak kedden és szerdán osztják ki a városi házaiban a listát. Aki ekkor nem jelentkezik, kiesik az októberi listakiosztástól.

— A jövedelemadó fizetés és a közönség. A jövedelem és vagyonadó tudvalevőleg október végéig lehet befizetni külön büntetés nélkül. A rendelet szerint azok, akik 1923 évi június 30-ig fizették az 1922, illetve 1923 évi adót, azoknak rem az 1922 évi adó ötszörösét és ha szeszötzörösét, hanem csak az adó két, illetve háromszorosát kell fizetni. Ezért ügyelmeztetjük az adóhiteleket, hogy az

adók nyvüket mindig vigyék magukkal s úgy irassák elő az adójukat, hogy ezen kedvezménytől el ne essenek. Viszont kérjük a polgármestert, hogy az adónak ily módon való előírására figyelmeztesse az adóhivatalt. Megtörténhet ugyanis az, hogy azok, akik már június 30-ig befizették az adójukat, nem két, vagy háromszorosan, hanem öt és huszonöt-szörösén fizetik meg az előt adót s ha azt megfolyamedják és mire azt helyesen beszámítja a pénzügyigazgatóság, a pénz értékesítkendőséssel a közönség károsodik.

— Tóth József emlékünnepe előke születe. Tóth József születésének 100 éves évfordulóját méltó keretek között ünnepli meg a város közönsége. Az eddigi megállapodás szerint az ünnepély november első felében lesz. Az ünnepély kezdődik a délelőti diákgyűléssel és ugyancsak délelőtti a színházteremben tartandó szoborleplezési ünnepély. Déután Tóth József szülőházának emléktábláját koszorúzzák meg, este a Nemzeti Színház művészei adják elő díszelőadás keretében a nagy színész unokájának „Májusfa” című darabját és ünnepi koncert lesz. A koncertben valamint napközi ünnepélyek a szentesi színház művészei is részt vesznek. A díszelőadás megrendezésére Tóth László budapesti lap szerkesztője, a „Májusfa” írója, Tóth József unokája tart emlékbizítást a nagy atyjáról.

— Összeköttetés Budapesttel. Rácznyi Papp Pál dr csongrádi ügyvéd irányított be a csongrádi képviselőtársulatot s megkötötték támogatásukat Szentesen is. Ez az intérvány azt célozza, hogy a Felegházától Orosházig kötelező vonatjárat két óra választással Orosházig közlekedjen az eddigi menetrend szerint, ellenben Felegháza és Szentesen között négy vonat közlekedne és vissza, amelyik az előzőbb helyi járatmal lebonyolítandó. Mindenesetre ezen alkalmas volna ez az új vonat az utazó közönségnek, de nem tartják valószínűnek, hogy ebbe bele menjen. Mav mert hiszen ez aligha volna kifizetendő állítanak be csak két vonatra, amelyek azonban egy a szentes mint a gyorsvonathoz Budapest felé, vissza összeköttetést létesítene, úgy hogy egy nap alatt személyes és gyorsvonat is megjárható lenne Budapest.

— Felhívás. A szentesi Horváth hely fogalmazó 1913. évben erdővizsgálatot tett tanuló, ma vasárnapi évek óta dolgozik tanárként, tanárként és osztályfőként, hogy jelszél napon reggel 8 órákor a fogalmazó dísztermében sziveskedjenek jelenni. Az előkészítő bizottság nevén Mátty Lezer.

— Viziták az aranyakat. Belgrád jelentik: A pénzügyi kormány két magas rangú tisztviselője és a szerb bank egyik vezetőtagjából álló bizottság Budapestre indult. A bizottság Budapestre utazva a bekezdés szerinti Magyar Bank aranykoronát, Jugoszláviának járó részt, mintegy millió aranykoronát.

— Országos vásár. A szentesi Hódmezővásárhelyen az országos helyi 13., 14. és 15. en lesz megveszmentes helyről mindenféle állítható.

## Aki hat embert tett el láb alól

Rettenetes gyanu terhe alatt tartóztatták le Reinitz Jakab kántor-ánosi származású származású és imári lakos kereskedőt. Reinitzet azzal vádolják, hogy hat embert, akivel üzleti összeköttetésben állott, ráveit arra, hogy nagyobb összegű pénzt vegyenek magukhoz s megeskötve őket, hogy üzleti utjokról még családjuknak se szólnak elhagyott helyre csalta, megölte és kifosztotta őket. Hónapok óta több ember tűnt el Szatmáron, mind kereskedő volt és a nyomukban se hegysem akadt a rendőrség. Bűntényét gyanúsították, de a tettest senki sem tudta és legkevésbé gyanúsították Reinitzban. A gyanu azután mégis ugfordult Reinitzre, hogy Juszevics Illés nevű máramaroszigeti kereskedő két hónappal ezelőtt tartózkodott Szatmáron és amikor is Reinitz hamis pénzt ajánlott fel értékesítés végett Juszevicsnak nagy összegű pénz ellenében s azt mondogatta, hogy megbízható emberei vannak, akik a pénzt értékesítik és azután Amerikába küldi őket, vagy olyan helyre ahonnan többé nem árulhatják el őket.

Juszevics feljelentésére megindult a nyomozás s az egyik elűnt kereskedőt Gross Hermannnt megtalálták holtan a nagybányai erdőben egy odvas fába elrejtve. A holttest mellett találtak a dulakodás közben leszakított véres gallérdarabot, amelyikben látható mosodai jel ugyanaz, ami Reinitz gallériján található. Szerepei a bűnjelek között egy kalapács is, melyet a holttest mellett találtak, amivel Gross egyen

— **Öngyilkosság.** Molnár Imréné szül. Szabó Juliánna 59 éves macskaháti lakos tegnap délután mérővel mérgezte magát. Mire orvosi segítség érkezett volna, meghalt.

— **Balesetek.** Kotymán Mihály kőművessegéd a Berekegyháza épülő malom gépházának faláról leesett és súlyos belső sérülést szenvedett. Tóth Gergely répa munkást Fábianszabostyánon a répaherdő kisvasút kocsija elütötte. A kivonat kocsija a lábán ment keresztül. Józsa Mária 16 hónapos kisgyermek tévedésből mérővel ivott. Mindhármát be szállították a megyei kórházba.

— Azon járadékot élvező hadirok kaptak hadiövezetek és hadiárvaik akik járadékukat folyó hó! An a városi adó pénztárnál felvették értesítetnek, hogy a mivel felemelt járadékuk különbözetet e hó 10lg felvehetők, miért is felhívattak, hogy a szükséges módon a katonaságy vezetőnél jelentkezzenek.

— Nagy tűz Algyén. Szegedről jelentik: Péntek délelőtti telefonértesítést kapott a szegedi tűzoltóság, hogy vonuljon ki a szomszédos Algyé községbe, ott hatalmas tűz pusztul. A tűzoltóság azonnal kivonult és sikerült megfékezni a munka után a hatalmas tüzet, mely a községnek a főcsúcsát borította lángba, lokalizálni. A tűz következtében 12 ház teljesen leégett és a kár szinte megbecsülhetetlen.

— Leszakította a kezét a kenderőző gép Karcagról jelentik: Baranyai Albert karcagi lakos kenderőző géppel dolgozott. Munkája közben jobbkarját elkapta a gép és kezét csuklójából leszakította. A szíven csőtlenül járt ember állapota súlyos.

— Öngyilkosságot kísérelt meg Kopinits büntetés. Mint ismeretes, a rendőrség a Kopinits ügyből kifolyóan letartoztatta Daray Lászlót, mert cros volt a gyarmu, hogy tucott a sikkesse dolgairól. Daray átkerült az ügyészség Marika utcai fogházába, mint vizsgálati fogoly s több fogollyal közös cellába helyezték el. Legnap este Daray éles szerzetet kerített s átvágta csuklóján az ereket. Mentőket telefonáltak, akik az öngyilkosjelöltet a rakparthoz szállították. Daray csak könnyes sebet ejtett magán és pár nap alatt felépült.

— A legjobb munkások, nérv. kéték „Therapia” Budapest, VI., Nagymező-utca 14. kaphaték. Prospektus ingyenes.

— Százmilliót tűz Makén. A makói határban, Páspontonál nyugat felé Vajda Ferenc makói gazdasága tanyáján a kuzinok, erre es bennegeti az hola kuzinok termése. Mire a tűzoltók kiértek Makóra, már nem lehetett semmit sem megmenteni. A kár meghaladja a száz millió koronát.

— Amikor az elvált asszony tartásdíjat fizet a férjnek. Az egyik amerikai újságban olvastuk az alábbi nem minden napi valószínű. Egy asszony valaki akart a férjétől, mert a férje beteges volt és nem tudott dolgozni. A bíróság el is választotta a házastársakat s arra kötelezte az asszonyt, aminek tisztességes kereseti forrása van — 125 dollar a havi fizetése egy kórházi bankban — hogy hetenként 6. dollar tartásdíjat fizessen volt férjének. Mire az asszony elment, hogy a várospárti bankban a bíróság a férfi számára írt meg tartásdíjat.

— Ma, vasárnap három előadás a Tudományos Muzsaszínházban. Ma, vasárnap délután 3 órákor kedvezményes, és 7 és 8 órákor rendező nyitások

mellett a magyar filmművészet himnuszát alkotó a Leánybocsátást szintén 6 felvonásban kerül bemutatásra. A leánybocsátást az a filmek közül való, amelyeknek érdekes eseménye éppen közel gőze ki tudja érdemelni a közönség elismerését. A főszerepben szintén a tehetségüket adják Hanni Riewald ki bájoságával, Csillag Lajos ki jellemes tehetségével hódítja meg a közönséget, a főszerepben jelenkednek még Császár Imre, Fáy Szerena, Székely Gyula. Szécsi Ferikó, Ezenkő a Horváth Miklós Ős méltósága falkavadászata körül színe a II. huszárezred rendezésével. Csütörtökön 7 felvonásban az Őzött vad, amerikai film, főszerepben a világhírű Priscilla Dean.

# ABADIE

valódi francia szivarok-papír

## Lébatlani darabos fehér méz

Olcso, kiadás.

Gyors és pontos szállítás.

Egyenként 100 és Budapest cementgyár r.-t. V. Deák F.-u. 6

7430—1923. szám.

## Hirdetmény.

A városi tanács közhírré teszi, hogy az 1923 évi XXXIII. t. c. a bor és hús-fogyasztási adókat a városok részére, átengedte és a pénzügyminiszter ur 121100—1923 számú rendeletével a kezelés mikéntjét szabályozta és a szedhető díjtételeket megállapította.

Ezen rendelet alapján a városi tanács ezen adók díjtételeit a következőkben állapította meg:

- I. Feszébor (habzóbor) után az eladási, illetőleg a beszerzési ár 25 százaléka.
- II. 1. Bor literje 50 K
- 2. Bormust és szőlőcsepe 40 -
- 3. Gyümölcsbor 15 -
- III. 1. Vágó és kisebb marhák u. m. ökrök, bikák, tehénok és egy éven felüli borjú darabja 13000 -
- 2. Egy éven alatti borjú 2500 -
- 3. Juhok, kecskék, kecskések, kecskebakok, úszók és birkák 700 -
- 4. Barányok 14 kg-ig, gödöltyök és malacok 450 -
- 5. Südlők, azaz sertések 6 kg-tól 20 kg-ig 700 -
- 6. Sertések 20 kg feletti külsőbőség nélkül 6000 -
- 7. Friss hús, vágott marhának fogyasztására alkalmas egyes darabja, továbbá szalonna, besózott füstölt, pácolt hús, kolbász lélek 100 kg-ként 6000 -
- 8. Szalámi és szalámihús 100 kg-ként 15000 -
- IV. Sör 100 literenként a II. cukormérséki bíró 100 l. sör után járó mindenkeri söradó és kincstári ár részecsedés együttes összegének 20 százaléka.
- V. 1. Az olyan szeszes italok és folyadékok után, amelyek alkoholtartalma a szeszmértékkel megállapított bírók által meghatározott szesz után fizetendő

mindenkeri szeszes és kincstári szeszadást érrészecsedés együttes összegének.

2. Az olyan szeszes italok és folyadékok után, amelyek alkoholtartalma a közönséges 100 fokú szeszmértékkel meg nem állapítható, literenként 8 százaléka az I. bírók szesz után fizetendő mindenkeri szeszes és kincstári szeszadást érrészecsedés együttes összegének.

Megjegyeztetik, hogy bortermelők az általuk és háztartásuk által elfogyasztott, valamint eszelésüknek és munkájuknak természetbeni járandóságuk megfizetésére saját termésük bevétele után 50 százalékos adókedvezményben részesülendők.

Ezek a díjtételek 1923 évi október hó első napjától nyernek alkalmazást. Mindenki, aki bármilyen címen október hó elsőjén szeszes italeknél 10 hektoliter feletti, bernál 5 hektoliter, husnál 1 méterméretű, sörnél 1 hlt. meghaladó mennyiséggel rendelkezik, köteles ezt a városi fogyasztási adókezelésnél október hó 8-ig bejelenteni, és a régi és új adótételek közti különbözetet ugyanott azonnal befizetni. Aki ezt nem teljesíti, jövő évi kihágást követ el, és a megrövidített adótétel négyzerezésével nyolcszerezésig terjedő pénzbüntetéssel büntetettik.

Ezen kívül mindenki, akár természetes akár jogi személy, amennyiben a díjzárásban megjelölt cikkeket a város területére behoz, vagy itt termel vagy állatokat itt levág, köteles ezt a városi fogyasztási adókezelésnél a behozatal után azonnal, illetve a levágás előtt bejelenteni és ott az adótételt azonnal lefizetni. Aki ezt nem teljesíti a fentebbi körülményekben részesül.

Kelt Szentistváros városi tanácsának 1923 évi szeptember hó 27 napján tartott üléséből

A városi tanács

Budapest, győmi és szőlési raktárából  
összevagy mint követlenül a bányából  
azonnal szállít

### porosz (Emmagrube) mosott kovács-szenet

(korábban nagyban)  
ipari meggyőzési és háztartási célokra,  
az Anna, Emma, Römer, Deutschland,  
Hohenzollern, Schöler, Brandenburg,  
Gottard, Wolfgang, Lythandra stb. bányákból minden osztályokban

### porosz szenet

### kokszt Vágó Rezső

Budapest, V., Báthory uca 5.  
Szállítás: Tűztor Telefon: 114-77, 21-37,  
147-00, 51-81.

### írdessen e lapban.

A világhírű „HOYKÓ”-ról

## tiszaújlaki bajuszpedrő


mindenütt kapható!

## HEGEDŰS

művészi fényképészet

L. Horváth Mihály-utca 1 szám.

**Elsőrendű gépszijak.** Wolfner Gyula és Társa  
börgyárak Ujpest  
Kossuth-u. 8 szám alatt  
Faragó István békéscsabai Csopárban Kossuth-u. 8 szám alatt  
Szentes város és környékére szóló közvilágítás és bizományi rak-  
tári állott, hol prima gépszijak minden körülményben, helyi megvilágítás, országgyűlési rak-  
tárhoz tartozó összes gyártelepekkel együtt. Levélben megkeresés és legelőszörban elintéztetnek.

**Hangszerek. Zongorák.**  
**Guamefonok.**  
Ezen hangszereket javították.  
Avar  hangszergyár  
**Sternberg**  
Budapest, Rákóczi-u. 100.  
Ezen hangszereket javították.  
Ezen hangszereket javították.  
Ezen hangszereket javították.

**Megbízható, pontos szállításra**  
**darabos, rostált**  
**akna- és daraszén**  
Kapható  
Szabadkától Jahn Kőszénbánya Kitermelő R.-T.  
Budapest, V., Csáky ucca 3. Telefonosám: 190-74.

A legjobb minőségű **Angol** és német  
szővi **Angol** és német  
**női és férfi szövetek**  
bélábrák, szelvények, gajna-  
dikok, karkötők, karkötők stb.  
**Senior J. cégnél**  
Budapest, IV. Károly körút 9.  
és IV. Békéscsaba u. 10.  
Kisúdv  
szőlők

**Tűzkö**  
legelőszörban minden  
szállításhoz kapható:  
**Alpár és Alpár**  
Kisúdv  
szőlők

**Cipésmesterek**  
első és megbízható bevásárlási  
terület  
**Lusztig Sándor**  
békéscsabai cipészgyára  
Budapest, VII., Stáhlly u. 5. sz.  
Telefon József 5-38. (Békéscsaba központ)  
— Válassz magának a legjobb  
cipésztől a legjobb minőségűt!

**Butorudvar** ban  
Hálószebek, ebédlők, kárpitosárak,  
irodaberendezések stb. legújabb  
sabban beszerezhetők  
**Schwarz Lipót és Testvére**  
Bpest, VII., Harsfa-utca 27.  
(Wassalányi-utca) kerületben.)

H. **Budapestre utazik**  
keresse fel  
**Glück áruházat**  
**Király-utca 33**  
hol legelőszörban vásárolhat  
Készlet és más műveleteket,  
szelvényeket és más műveleteket,  
Készlet és más műveleteket,  
Készlet és más műveleteket.

**Zsoldos Tanintézet**  
a legjobban készült elő  
magánvizsgákra.  
**Összefoglaló**  
tankönyv  
a középiskola négy első  
osztályának tananyaga  
2 kötetben megrendelhető  
Budapest, VII. Dohány utca 84.

**VISZKETE**  
részecskéig ellen használja a régiót  
bevált **Antiscaldin** magyar neve  
**Boróka-kenőcsöt**  
Kisúdv ára 100 K. Nagyúdv ára 200 K.  
Legelőszörban minden gyógyszertárban.  
Válassz magának a legjobb minőségűt.  
Budapest, IX. Békéscsaba u. 18. szám.

**Motorokat**  
benzin, nyereglajt, Diesel minden  
nagyobb és kisebb kerékek vételeire,  
közvetlenül díjaztatnak  
**FRIEDRICH BERGÉ, Vác.**

**STELLA süteget**  
vanilla és kakaó  
padding per-  
salléyl  
Gyár Budapest, VII. Rákóczi-utca 46.  
**LESSIE PHOENIX** mosógép vas-  
képviselet. 1317

**Modern** miniat, a Kossuth ucca  
Kossuth ucca 8 szám alatt, eladó. Alku köthető  
dr. Vajda Antal ügyvéd Kios Békéscsaba ucca  
10 szám alatt irodájában. 104

**Legjobb órák**  
**Bauswatter János**  
szegedi és művészeti  
**Szegeden**  
Elsőrendű órajavitó műhely  
Arjagócsk ingon, 7. 78 Alapítva 1817

**Golyós csapágyakat**  
olesó árban  
**javitok**  
és minden méretekben raktáron tartok.  
**SPIRAL SÁNDOR**  
Budapest, VI. Selye-u. 71. Tel. 42-47.

**Korpát adunk**  
buza, rozs és köles ellenében. —  
— Elszámolás napi áron. —  
**Veszünk k:** kukorica, napraforgó-  
magot, olajmagvakat és  
hüvelyeseket.  
**„Turan”** bel- és külkereskedelmi részvénytársaság  
Budapest, VI., Andrássy ut 11. sz.

Nirdessen a lapban